

ЭЛЕКТРИК

e-mail: elektrik@eltech.ru

февраль-март 2008

Издается с 1928 года

№3 (3027)



В информационном рекламно-выставочном центре ЛЭТИ трудятся семь милых дам. В этом чисто женском подразделении царит деловая и вместе с тем душевная атмосфера.

ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК

Женское царство

Раньше основным средством приложения женской энергии были исключительно пресловутые «киндер, кюхен, кирхен». В прошлом веке положение изменилось. Женщины наравне с мужчинами начали трудиться в различных областях, принося обществу пользу. В нашем университете успешно трудится много милых дам, и существуют исключительно женские коллективы. Чтобы лично понаблюдать за работой именно такого коллектива, я отправилась на последний этаж лэтишских «крестов», где находится информационный рекламно-выставочный центр. Здесь в окружении буйно разрастающихся цветов и красиво оформленных стен работают семь сотрудниц, а руководит этим дружным женским коллективом Ольга Львовна РОМАНОВА.

О.Л. Романова: В 1978 году для обеспечения научно-исследовательских работ, проводимых в ЛЭТИ, в НИЧе был организован отдел научно-технической информации (ОНИ), основными задачами которого являлись: информационное обеспечение проводимых НИР, организация и проведение конференций и выставок, подготовка информационно-рекламных материалов о деятельности вуза, депонирование рукописей научных работ сотрудников и многое другое.

В 90-е годы ОНИ, совместно с кафедрами университета ежегодно проводил до 25–30 научно-технических конференций (из них треть — международные), организовывал участие вуза более чем в 20 международных и всероссийских выставках, содействуя продвижению научно-технических разработок университета на внутренние и зарубежные рынки. В 1996 году руководством университета было принято решение о преобразовании ОНИ в информационный рекламно-выставочный центр (ИРВЦ).

В настоящее время ИРВЦ проводит большую работу по совершенствованию рекламно-выставочной деятельности, организации и проведению в вузе научно-технических мероприятий всех рангов с использованием новых информационных технологий. Всей этой работой в ИРВЦ за-

нимается 7 милых женщин, в основном это выпускницы ЛЭТИ, работающие в отделе с момента его организации. В нашем женском коллективе трудятся высококвалифицированные, благожелательные и отзывчивые дамы, всегда готовые оказать помощь сотрудникам университета по вопросам их профессиональной деятельности.

ИРВЦ способствует организации и проведению множества научно-технических мероприятий нашего вуза. Мы стараемся сделать все, чтобы на них царил продуктивная и доброжелательная атмосфера, что привлекает большое число постоянных участников. Да и в ИРВЦ, под крышей 7-го корпуса, очень светло и комфортно: много цветов и репродукций, что, однако, никак не нарушает деловую атмосферу.

Одаренные личности

Сотрудница «женского подразделения» Марина Александровна Колесникова считает, что работать в дамском коллективе несложно и комфортно: «Женщины очень одаренные личности, многому можно у них научиться. Члены нашего коллектива наделены самыми разнообразными талантами. Всегда можно о чем-то спросить, узнать, посоветоваться. Это очень приятно. Отношения у нас

дружеские. Коллектив — это не семья, но, по крайней мере, что-то близкое. Иногда мы устраиваем совместные выходы в театр и на концерты, делимся с коллегами своими увлечениями».

О.Л. Романова: «Принято считать, что женским коллективом трудно руководить. Я так не думаю. Все люди разные, но к каждому сотруднику можно найти подход. Мы не только плодотворно трудимся, но и совместно отмечаем праздники и дни рождения».

Дружба и взаимопомощь

О.Л. Романова: «Наш женский коллектив всегда может обратиться за помощью к «сильной половине» человечества. И мужчины НИЧ всегда готовы оказать нам поддержку. Отдельная тема — праздники: вот, к примеру, близится Женский день — 8 Марта. В этот день мы всегда получаем много поздравлений и теплых пожеланий от руководства университета, подразделений ЛЭТИ, сотрудников кафедр. А мужчины НИЧ поздравляют нас с цветами и шампанским, создавая отличное весеннее настроение. Мы, кстати, тоже никогда не забываем поздравить их с 23 февраля — преподносим сувениры, посвящаем шуточные стихи.

Правильно говорят, что работа — это второй дом. Ведь на работе мы проводим две трети своей жизни. И поэтому замечательно, когда в этом доме всегда хорошая «погода».

Пользуясь случаем, хочу от имени нашего коллектива поздравить всех женщин университета с этим весенним праздником и пожелать им здоровья, счастья и больших успехов в делах».

Екатерина ЦЕРБАК

Выбрали лидера

19 февраля открылась конференция научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся нашего университета. Основной вопрос повестки дня — избрание ректора университета.

После установления регламента работы и избрания мандатной и счетной комиссии слово для выступления было предоставлено Владимиру Михайловичу Кутузову, первому проректору по научно-образовательной деятельности, кандидату на должность ректора университета.

В центр своей предвыборной программы В.М. Кутузов поставил научную деятельность в университете, являющуюся, по его мнению, первоосновой всего, что обеспечивает развитие современного вуза. А задачей номер один в ближайшее время — восстановление статуса ЛЭТИ как исследовательского университета. Для этого необходимо разработать научную политику, которая содержала бы механизмы ресурсного обеспечения и стимулирование научной деятельности; необходимо создать самостоятельную научно-исследовательскую структуру, имея в виду прежде всего грамотный менеджмент, обеспечивающий профессиональный подход к организации научно-исследовательской деятельности.

Далее со своей предвыборной программой выступил Дмитрий Викторович Пузанков, ректор университета, второй кандидат на должность ректора. Прежде всего, Д.В. Пузанков сделал краткий отчет о своей деятельности на посту ректора за последние пять лет. Он отметил возросший инновационный потенциал вуза, его высокий авторитет. За эти годы многое сделано для развития материальной базы, социальной сферы, создания единой информационной среды, международных связей. Университет стал участником инновационного проекта. Далее Д.В. Пузанков остановился на проблемах, решение которых он видит в улучшении финансового положения, развитии стратегического партнерства, укреплении социальной базы.

Первым от лица делегатов решил дать свою оценку выступлений кандидатов заведующий кафедрой МЭ Юрий Михайлович Таиров: «Десять лет назад вуз был на грани краха, и лишь слава предшественников поддерживала нас. Нельзя не отметить, что за последние годы в ЛЭТИ произошли существенные изменения. И сейчас мы снова должны решить, куда и как идти вузу, и кто будет его возглавлять». Юрий Михайлович также посчитал необходимым дать определенный «наказ» будущему избраннику: «Наш университет это вуз, где дух творчества обязан превалировать над всем. Свобода и демократия должны реализовываться в полной мере! Нужно правильно расставлять акценты: ключевая фигура для института — преподаватель-ученый, профессор, который активно занимается научно-преподавательской деятельностью». Относительно личности будущего ректора Ю.М. Таиров высказался довольно конкретно: «Инновационный проект должен довести до конца тот, кто его начинал».

Владимир Валерьевич Калашников, зав. каф. ИКГП, согласился с Ю.М. Таировым по поводу того, что действительно Д.В. Пузанков «должен заработать для вуза еще миллиард, когда закончатся средства от текущего инновационного проекта». Вместе с тем он положительно оценил программу второго кандидата и резюмировал: «Какими бы ни были итоги голосования, профессор Кутузов все равно не проиграл, ведь его рейтинги явно значительно выросли».

Завершил обсуждение кандидатур председатель конференции Ю.А. Быстров. Смысл сказанного им: сегодня университет активно работает над реализацией инновационного проекта, и вузу не следует менять руководителя, которому верили эту работу.

Перед началом процедуры голосования председатель мандатной комиссии подтвердил легитимность делегатов конференции. Результаты выборов огласил председатель счетной комиссии, профессор Ю.В. Филатов. Победу, как всем уже известно, одержал Дмитрий Викторович Пузанков. ПОЗДРАВЛЯЕМ ДМИТРИЯ ВИКТОРОВИЧА ПУЗАНКОВА С ИЗБРАНИЕМ НА ДОЛЖНОСТЬ РЕКТОРА!

Е. Щ.